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* Reproduire le fonctionnement réel d’'une guitare.

e Produire un son a partir d'un systeme
électronique et informatique.

* Principal defi : mettre en relation la partie
guitare (cordes et frettes) avec la partie
électrique.



|. Présentation du projet

ll. Solutions techniques

l1l. Problemes et solutions



Comment créer un son ?

« Génerer un signal a fréquence variable (sinus
ou carre).




Presentation d'une guitare :

Téete
Clefs d'accordement

Table d'accords Sillet

Frette
Cou

Cases

SR —— Table d'harmonie
Rosace Sy Cordes

Structure



Différentes fonctions a mettre en oceuvre :

P1 : Détection de la matrice corde/frettes.

P2 : Détection des cordes de déclenchement.
P3 : Traitement des données.

P4 . Création du signal a frequence variable.

25 . Amplification.




Interrupteur

Diode
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Cordes x4
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+5V
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Protocole de
Scrutation

A +5V
eDéclarer le Port C en sortie et le
r]r]r]r]r]r]r]r] mettre a 0.

- +——r—ppppnn eDéclarer le Port A en entrée et
e e e o e e S IR LAY lire sa valeur et la stocker.
_E\\\\\\\\ ATMEGA
—1—hhNANKKKNKA 4 eDéclarer le Port C en entrée.

/ PORT C

41eorra  *Declarer le Port A en sortie et

8

lui imposer la valeur lue plus to6t.

*Lire et stocker la valeur du
Port C.



Supposons que le contact se fasse au niveau de
I'emplacement entouré.

VGG

D U U U « On met le Port des cordes
vee en sortie et au niveau
e S N BN N Y logique O.
L ] '\.‘“ '\.‘“ -\.\ ‘\.\ |
I SN AN VA S « Onlitla valeur “1110 ‘ sur
L DO le bus de frettes.




. Il solutions techniuies

*On impose la valeur lue
precedemment sur le
T port de frettes.

T i\\ l‘\\\ l\\\ l\\ .On Ilt Ia Valeur ‘1101,
B sur le bus de cordes.

S e eLa combinaison des

e T I s deuxcodes va ensuite

v nous permettre de
reperer la position de

I'appui.

N
L ]
—
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Il nous faut maintenant étudier la
détection des cordes situées sur
le manche de la guitare.

Probléme rencontré : 4 cordes
mais seulement 3 interruptions...

Solution : Porte logique 'ET .

+dV ‘ 5 >

PBO

PB1
PB3

PB4
ATMEGA

PB2/INTO
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On détecte donc si une cordes quelconque est utilisé

On regarde ensuite quelle corde est actif pour jouer la note

NLO

NLO
NL1
NL1
NL1

Exemple : Corde 1,2, 3au N.L. 1
Corde 4 au N.L. O

Il'y a un NL O en sortie de la porte "ET"
==> Détection d'une corde.
==> Déclenchement de l'interruption.

La Corde 4 esta 0

==> L'ATmega en déduit que c'est la
corde 4 qui est utilisée.
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I Solutions technigues

JEES

Cette étape est informatique, et est gérée par
I'Atmega8535.

Nous utilisons plusieurs fonctions pour contrdler quelle
note va étre jouer en fonction des informations recues
par FP1 et FP2.

 Fonction "Main".
 Fonction "Corde".

* Fonction "Proto_Note".
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II Solutlons techniques

J: 4 Misa 20 forsre

«Utilisation de la fonction Comteur2 de I'Atmega8535

*Obtention d'un signal a fréequence variable définie par :

felk

F =
2N.(1+ OCR2)

| | 5 —- OCn Interrupt Flag Set

Y

v v v _

. Y

Y ry

TCNTn / AN
ﬁgggle) (COMN1:0 = 1)
Period | 1 Joo o s .
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Valeurs de fréquences

Frete 0 Frete 1 Fréte 2 Fréte 3 Fréte 4 Frete 5 Frete 6 Frete 7
Corde 1 824 ar 3 92 5 g6 1038 110 116,59 1235
Corde 2 110 116,59 1234 1308 1386 1468 1556 164 8
Corde 3 146,68 1556 1646 1746 185 196 2076 220
Corde 4 196 2076 220 2331 247 2617 2712 2937

Valeurs du registre OCR2

Frete 0 Frate 1 Frete 2 Fréte 3 Frete 4 Frete 5 Fréte 6 Frete 7
Corde 1 189 178 168 158 150 141 133 126
Corde 2 141 133 126 118 112 105 99 94
Corde 3 105 99 94 88 83 79 74 70
Corde 4 79 74 70 66 62 59 55 52

15



I Sollitions techniguies

Probleme rencontre : le signal n'est pas symetrique.

Solution : Utilisation d'un condensateur pour enlever la
composante continue.

ATMEGA

PD7 ——

Vers Haut Parleur
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Il Selutions technigues

4 |2 3

—e—— LM 2574 |1 L1
A 5 —e-YY O +5V
+ | Cout

Utilisation d'un circuit a régulateur.

*Tension d'entrée comprise entre 5V
et 30V.

*Sortie de +5V

Utilisation d'une pile 9V pour Ve 17



nigues

Corde Détection

-Fabriquée en bois
-Démontable par l'avant
a deux endroits et par
I'arriere

-Facilement accessible
en cas de panne

-Utilisation de vraie
Cordes
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Plusieurs problemes rencontres :

- Quel type de signal utiliser?

- Comment réaliser la détection des cordes ?

- Comment créer un signal a fréquence variable?
- De quel facon avoir un signal symétrique.

- Comment gérer I'amplification du son.
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* Projet qui nous tenait a cceur.

 Tres interessant a mettre en ceuvre.
* Projet quasiment opérationnel et autonome.

* Pour l'avenir : apporter quelques améliorations.
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Et maintenant, le moment que
vous attendez tous : la démo !
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Merci de votre attention,
Avez vous des question ?
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